

中老年时报

ZHONGLAONIANSHIBAO

2021年10月5日 星期二
农历辛丑年八月廿九

第5970期 今日4版 邮发代号5-24 国内统一刊号 CN12-0024 天津海河传媒中心主办 天津中老年时报传媒有限公司出版 网址: http://www.jwb.com.cn 天气预报: 今晚至明日 中雨转小雨 气温 12℃~14℃

今明两日 天津仍有降水天气

假期末最低气温将降至个位数

本报讯(记者侯蕾)假期第三日,伴随着惊雷阵阵,一场大雨如约而至。记者从天津市气象局获悉,未来几天,天津仍有降水天气。今天开始呈现降温趋势,假期末最低气温将降至个位数。

受暖湿气流和冷空气共同影响,10月3日,津城出现

雷雨天气,雨量分布不均。当日,天津接连发布雷电黄色预警、海上大风黄色预警、陆地大风蓝色预警、暴雨蓝色预警、风暴潮Ⅴ级警报(蓝色)。

据了解,3日7时至20时,天津市平均降水量为14.3毫米,最大降水量为76.3毫米,出现在东丽区北于堡,最大小时降水量为55.6毫米,

也出现在东丽区北于堡。市区平均降水量为23.5毫米。

今明两日,天津仍有分散性阵雨。在冷空气和雨水的共同影响下,今日起气温出现明显下降,今天白天最高气温仅为14℃左右,明日最低气温仅为9℃。10月7日,天气转阴,气温略有回升,最高气温升至19℃。

南开大学首批“银龄支教团”远赴新疆喀什大学支教一年 五名退休教师助力西部教育

本报讯(记者许鑫)日前,记者从南开大学获悉,该校5名退休教师积极响应教育部“高校银龄教师支援西部计划”,将作为南开大学首批该项目支教团成员,远赴喀什大学开展支教。这支“银龄支教团”的成员,其年龄虽然均已过六十,但身体健康,他们分别来自化学学院、旅游与服务学院、马克思主义学院和文学院,都具有副高级以上职称,拥有丰富的一线教学科研经验。据悉,支教团将于10月9日启程,前往喀什。

据了解,自8月初教育部办公厅印发通知以来,南开大学收到了来自全校十几个学院23名退休教师的报名申请。他们所教授的专业基本为喀什大学师资力量紧缺专业。报名申请的教师中,年龄最大的已经82岁。“这些退休老师中有的在新疆做过知青,有的曾参加过新疆地区的调研课题……他们都

表示,虽然年纪大了,但是仍然希望发挥余热。这种精神令我们非常感动。”南开大学离退休处负责人表示。

最终,经由与喀什大学沟通对接、双向选择,根据喀什大学各学科专业师资亟需程度,遴选出这支5人组成的南开大学2021—2022学年“银龄支教团”。南开大学马克思主义学院原院长赵铁锁教授是此次“银龄支教团”中最年长的成员。他对于自己恰好70岁满足报名上限欣喜不已。“使命光荣、责任巨大,我们定将不负众望,为西部教育事业贡献力量。”赵教授说道。

据悉,南开大学支教团成员将在喀什大学开展为期1年的支教工作,采取传、帮、带的方式,指导受援高校青年教师做好教学和科研工作,并通过学术讲座、教学科研等活动,把先进教学方法和科研理念传授给受援高校教师。

时报记者一线调研

本报讯(记者赵晓颖)假日期间,商家竞相推出的满减促销、抽奖活动吸引了不少消费者。然而,家住塘沽的刘女士告诉记者,自己在塘沽某大型商场消费后参加了抽奖,没想到被“坑”了。

随便一抽就是一等奖

“他们演技太高超了,当时我都不知道被骗,还连连道谢。”刘女士说,自己和朋友刚要走出商场大门,就被不远处的推销人员拦住,说凭小票可以抽奖。原本也没抱希望,没想到随手一抽就是“大奖”——原价两千多的一款金镶玉吊坠,两个人各付600元就能一人拿走一条。

刘女士二人在欣喜之余,对方却先表示了歉意,说活动明天才开始,这奖不能算数,可能是同事放错了,并表示抽奖都有猫腻的。推销人员这种“实诚交底”的做法反倒让刘女士二人特别想拿走大奖。

防不胜防 难辨真假

推销员当着刘女士的面打电话给“主管”请示,为二人“特批”了这个“大奖”。然而刘女士回家之后通过网络搜索发现,这个600元“赚”来的金镶玉,同款网购只需109元。“回想起来,当时扶梯口就有几个男的,一直在打配合,当时付账刷的是他递给我们的POS机,没走商场的收银台。”

发觉上当后,刘女士赶紧搜索维权事宜,发现有很多人都遇到过类似情况:一抽就是大奖,推销员面露难色,请示主管“特批”。这套话术让消费者觉得自己不仅幸运,还碰到了好人。“年轻人都防不胜防,更别提老人了,回去我就特意嘱咐了我爸妈要提防被骗。”刘女士说。

勿贪便宜 合法维权

刘女士参考了一些维权建议后,她和朋友转头就来到商场退款。“我和朋友分开,我跟推销员交涉,她在周围远程录像,最后对方伙同发现,为息事宁人,就把钱给我们退了。”

结合此事,律师提醒广大消费者,勿贪小便宜,不要轻信个人推销所谓的抽奖活动,更不要轻信“天上掉馅儿饼”的好事,付款要在商场正式的收银台进行。如果遇到骗局或感觉自己买到假货,要保留好兑换小票,与商家及时协商处理,也可拨打12315或到工商、消协等部门投诉。

逛街购物提防抽奖骗局

话术诱导套路深 不贪便宜不入坑

多彩文旅活动 点亮缤纷假日

航母主题公园国庆礼赞震撼游客

国庆期间,泰达航母主题公园以“国庆礼赞·悦动航母”为主题开展的系列活动,激发了到场游客的爱国热情。

图① 在声呐广场“爱国礼赞”主题互动区,游客在国旗前合影留念。

图② 演出开场前,观众们手持国旗,在主持人的带领下齐声祝福伟大祖国。

图③ 泰达航母主题公园王牌演出《航母风暴》《极限飞车》重磅回归,各类超越极限的高难度挑战再次重回观众视野,震撼视听。

本报记者 史嵩摄



“红色沙画艺术展” 在平津战役纪念馆开展

本报讯(记者付殿贵)国庆期间,由天津市文明办、北辰区委宣传部主办,平津战役纪念馆、金亭沙画文化产业基地承办的“伟大的征程——红色沙画艺术展”在平津战役纪念馆举行开展仪式,展期为半个月。

该展览以“传承红色文化,砥砺奋进初心”为主题,通过60余幅极具艺术性的沙画作品,讲述了中国共产党的百年奋斗历程,记录了中国共产党建党百年的重要会议、重要事件、重要人物。

据了解,此次展出的沙画作品是由彩金沙画项目非遗传承人王金亭先生独创的拥有国家专利技术创新的新作品。该作品具有材料独特、工序繁复、工艺精细的特点,每幅沙画作品栩栩如生、惟妙惟肖,充满正能量。其中,大型沙画作品《迎国庆》将于展出结束后赠与平津战役纪念馆,作为永久馆藏。



红色沙画艺术展现场 本报记者 肖国栋 摄

天博游学受追捧 假期更有文化味



市民游览天博 李梅旭 摄

本报讯(记者李梅旭)这个假期,博物馆成为很多人的出行首选。连日来,天津博物馆游客如织、热闹非凡。

据了解,经过两个多月的消防升级改造,天津博物馆的“耀世奇

珍——馆藏文物精品陈列”和“中华百年看天津”展厅赶在“十一”之前重新开放,吸引大批游客前来参观。

这个假期是“双减”之后的首个长假,不少市民带着孩子前来参观。市民李女士带着孩子从津南赶来,她说:“平时赶上放假学校要留不少作业,现在没有作业了,总想带孩子学点东西。俗话说读万卷书不如行万里路,所以特意带孩子来博物馆受教育。”“红色记忆——天津革命文物展”展厅里也有不少带孩子前来参观的家长,市民王陆说:“平时学校会请一些老党员老战士来讲课,我想

再带孩子看看实物,全面感悟一下历史。”

位于一楼的天博文创商店经过整修,重新开放,各式各样的文创产品不仅有内涵,还特别实用,精致的笔记本、钥匙扣受到不少游客青睐。

“国庆节这天我们全家在天津博物馆,一起参观了展览,欣赏了珍贵的文物,学到了很多文化知识,尤其是在革命文物展受到了爱国主义教育洗礼,受益匪浅、感触颇多,衷心祝愿祖国更加繁荣昌盛!”来自河西区的观众王阿姨感慨道。

“度假生态城 来了不想走”

本报讯(记者刘长海)国庆假期,天津生态城全域各大景区、文化场馆、商业街、酒店推出丰富多彩的活动,彰显假日文旅经济活力。

连日来,在国家海洋博物馆周边,汇集了文艺演出、露天电影、交响乐专场、灯光夜游、儿童游乐等特色节庆活动。其中,天津交响乐团、天津北方演艺集团等知名演艺

团体,联袂为游客奉上具有海洋特色的文旅盛宴;曲艺节目《百年》,融合了单弦、快板书、评书、相声等传统曲艺形式,引来阵阵掌声;红色儿童剧《鸡毛信》,带领观众重温小英雄“海娃”的故事。

节日里,乐园游玩欢乐倍增。作为生态城内重要的标志性海景主题公园,南湾公园同样迎来大批

游客,记者注意到,南湾公园利用河道开挖的淤泥堆山造岛,增加了地形地貌的层次,让海洋气息延伸到陆地之上。公园内不仅有适合孩子们玩耍的儿童乐园,也为成年人打造了游戏乐园。

“生态城景区内的游玩项目各具特色,来了就不想走。”北京市民张先生说。

简讯

●“十一”黄金周前3天,和平区各景区景点及文博展馆有序开放,吸引市民游客到访。全区各景区累计客流量达到128.7万人次,旅游综合收入2.35亿元。其中金街文化旅游区和五大道文化旅游区累计客流量超过123万人次,较去年同期上升11.05%,较去年同期增长9.54%。(付殿贵)

●国庆长假期间,南开区举办第七届民俗文化博览会暨第三十二届“南开之夏”闭幕式欢度国庆文艺演出。

活动现场,舞龙、杠箱、相声、评剧、时调、魔术表演等传统文化展演吸引不少市民游客前来观赏。活动还邀请老津卫茉莉花茶、祥不饽饽、齐氏素肉、马记熟梨糕(清真)、糕饼模具、大津酒(永丰玉)、皮糖张、顾记三合顺熏肉、面塑、梨膏糖等12项本地优秀非遗项目现场展卖。此外,“说津道卫”南开区图书馆古籍文献图片展、南开区第七届民俗文化博览会传统文化讲座相继举办,讲座邀请天津地方文化专家主讲《渤海国与天津》之“赏《渤海国》话南开”,通过对渤海国历史的讲解串联起天津的历史、文化和经济发展脉络。(侯蕾 魏巍)

●国庆期间,河北区光复道枫叶正红老年志愿服务队的老年志愿者们放弃休息,用忙碌的志愿服务充实自己。他们清扫小区的楼道、擦拭楼内的扶栏,全力为社区居民打造整洁、优美的居住环境。据了解,志愿者服务的“对象”为老旧小区,那里大多没有物业管理,日常楼道内的卫生都是由居住在本楼的志愿者以及居民共同参与完成。(李梅旭)



责任编辑
赵兵
吴熹



扫码关注
时报微信

值班热线电话:022-23603111
工作日9:30-11:30 14:30-16:30
订报咨询:23603123
邮箱:laonianshibao@163.com
中老年时报读者服务中心 地址:天津市南开区广开四马路136号(河北银行隔壁) 电话:24323118 24323120